



漳州市医院急诊室内,护士们忙碌着,为一批批患者快速地提供床位。

李林 摄



漳州市医院SICU护士为患者进行每天常规检查 李林 摄



漳州市中医院护士站的护士分配责任区患者的每日药品

严洁 摄

护士们的“十八般武艺”



漳州市医院急诊室内,男护士配合着女护士为患者完成心电图检查。

李林 摄



漳州市医院龙文院区护士化身“孩子王”陪伴患儿玩耍

严洁 摄

如果你的女朋友是一名护士,你会想到什么?温柔、细致、耐心……如果你的男朋友是一名护士,你会想到什么?体力好、脾气好、眼力好……这可能是你对护士的刻板印象。实际上,在守护生命的路上,护士除了体力也要脑力,除了态度更要技能。

心病科里的“健身教练”——

心血管疾病患者进行适当的康复运动,有利于疾病的好转。漳州市中医院心肺康复专科护士简燕玉的职责就是守在患者旁边,密切关注功率踏车上的数值,时刻观察患者的生命体征变化,充当他们的“健身教练”。“我们必须密切监测,当好患者的爱‘心’守护者。”

急诊科里的“多面手”——

急诊室门口,他是力量型“搬运工”,协助搬运病人。急诊室里,他是“千里眼”,需要缜密的心思和强大的应变能力,保证抢救病人的成功率。科室里,他是“润滑剂”,男女搭配,干活不累。“男人不只一面,急诊科的男护士更要多面。”漳州市医院急诊科护士陈一晟说道。

儿童血液科里的“孩子王”——

在小朋友们眼里,他们是打针的“护士姐姐”“护士哥哥”,是陪他们玩耍的“孩子王”,有时候还摇身一变成了“魔术师”,从护士站里“变”出来小贴纸、小飞机等小玩意儿。“多陪伴、多肯定、多鼓励,小朋友需要我们这样的‘孩子王’。”漳州市医院儿童血液风湿肾科主管护师孙春红说道。

养护院里的孝顺“女儿”——

当好一名护士,需要耐心、爱心、细心。但要当好一名养护院里的护士,还要会哄人、会聊天、有眼力劲。遇到不配合的老人,就得靠哄。“我们要把自己当做老人的子女,陪伴照顾好老人。”正兴新来福养护院护士沈岸晴说道。

救护车上与死神赛跑的“短跑冠军”——

他们一直在奔跑。每一通急救电话,每一个救援指令,都是他们奔跑的信号枪。他们不在病房,却奔跑在城市的每个地方;与病人接触时间很短,却在奔跑中换来生命的安康。“我们为生命奔跑,为健康护航。”漳州市急救中心护士蔡同梅说道。

“5·12”国际护士节快乐!谢谢你们内心的温柔,也谢谢你们为我们带来守护的力量。
◎本报记者 杨婉真



漳州市中医院心肺康复专科护士指导患者进行适当的康复运动

严洁 摄